

# “交”行三十载 “宜”起向未来

## ——交通银行安庆分行重组30周年



争创一流，传承百年基因；交汇融通，预见未来机遇。1915年8月25日，安庆市钱牌楼18号一家小小的交通银行汇兑所开业，它汲取了悠久的历史文...

30年来，交通银行安庆分行坚持党建引领，深度融入地方经济发展大局，业务规模不断扩大，存款余额突破200亿元，贷款余额突破160亿元。

30年来，交通银行安庆分行坚持“一个交行、一个客户”的经营理念，服务超9000家企业客户、47万个人客户，服务半径不断延伸。

30年来，交通银行安庆分行以高质量的业务发展、稳健的经营能力和优异的品牌形象得到了社会各界广泛认可，先后荣获“安庆市金融机构支持安庆发展一等奖”“交通银行总行级模范职工之家”“安徽省分行2022年度绩效考核第一名”“安庆市‘奋进新征程 金融在行动’普惠小微工作优胜奖”等荣誉。

### 三十年笃行 做金融为民的助推者

该行始终服务国家和区域性重大战略，聚焦安庆建设“进百强、上台

阶”目标定位，充分发挥交银集团综合化经营优势，持续增加信贷供给，不断优化信贷结构，精准高效服务实体经济。截至2024年6月末，分行绿色信贷、制造业、科技型企业贷款、战略新兴产业贷款、民营企业贷款增速分别达12.19%、17.71%、27.58%、139.29%、63.77%，均高于各项贷款平均增速。

该行始终紧扣安庆经济发展，从安庆港石门湖一期建设，到大观区智慧农业示范区项目建设，从安庆市两大“千亿”产业领军企业曙光化工PTA项目银团，到振新汽车年产40万套KD件项目银团，从安庆市城市房地产协调机制“白名单”期限最长、金额最大的“望湖揽胜”项目，到安庆市首笔境内银行境外贷款新富-谢德尔墨西哥项目，一项项重大项目、创新业务落地，有力地支持了区域经济高质量发展。

该行始终坚持创新驱动，综合运用“科创易贷”“人才贷”“皖美初创贷”“惠商贷”“优E贷”等特色产品，依托资金流、信息流、物流，对接核心企业和产业链平台，全方位为不同客户提供差异化金融服务；大力推进新型银担合作模式，开展“总对总”批量担保业务，为企业融资提供线上申请、审批、放款一站式服务。

### 三十年坚守 做金融惠民的担当者

该行始终服务小微企业发展，因地制宜推出“普惠e贷”“科技e贷”“园区贷”“线上抵押贷”“蓝莓贷”等标准化、定制化产品，以创新产品和服务有效提升了普惠金融服务覆盖面、便利性。截至2024年6月末，分行普惠小微企业贷款和普惠涉农贷款余额增速分别为28.78%、19.37%，均高于各项贷款平均增速；普惠两增贷款平均利率逐年降幅位于同业前列。

该行始终贴近居民消费，推出“惠民贷”“交享贷”“惠民就医”等产品和服务，持续推广“最星期五”品牌活动，积极搭建观影、零售、商超、加油等消费场景，不断满足居民消费金融需求；设立“就近办”银政合作点，打造“让数据多跑路、群众少跑路”的智慧政务。截至2024年6月末，分行个人有效客户较年初净增4900户，个人非房消费贷余额较年初增幅达46.13%。

该行始终支持乡村发展，先后选派3批、11名政治素质好、工作经验丰富的干部员工赴宿松县开展驻村帮扶，累计落实产业帮扶捐赠资金20万元、改善农村基础设施捐赠项目18万元，年均消费帮扶20余万元，进一步

巩固拓展脱贫攻坚成果。打破物理网点局限，建立与安庆市三区七县全面授信合作。近年来，累计投放涉农贷款超50亿元，在践行金融惠民的道路上迈出更有力的步伐。

### 三十年逐梦 做金融便民的践行者

该行始终追求服务的精益求精，积极开展形式多样的金融教育宣传活动，引导消费者自觉远离非法金融活动，构建和谐健康的金融消费环境。坚持“以客户为中心”的服务宗旨，持续开展优秀服务明星评选，成功打造多家中银协“千佳”“五星”“四星”网点，在安庆银行业塑造了一流的服务品牌和口碑。

该行始终坚持用情服务，打造“长春花”适老化支付服务特色示范网点，提供适老便民新体验。环境设施方面，开展适老化硬件改造，营造温馨舒适的网点服务环境；线上服务方面，依托总行上线的关爱版手机银行、95559客服热线适老服务等渠道，不断升级助老服务功能；进社区、进养老院、进老年食堂，宣传推广“适老化支付上门服务爱心卡”，为特殊群体开辟绿色通道，提供便捷、人性化的金融服务。

该行始终优化支付服务，持续提升支付便利性。全面推广“零钱包”便民服务，升级小额现金自助支取功能，进一步提升客户取款便利性；实现外卡取现功能全覆盖，升级重点商圈、重点场景外卡收单机具，全力满足外籍来宜人员现金服务和外卡支付需求；积极推广简易开户服务，所有网点均能受理外籍来宜人员开户业务，充分满足不同类型境外人员开户服务需求。

新时代、新征程，心之所往、一苇以航。交通银行安庆分行将继续秉承交通银行金融报国的赤子之心，以更强大的定力，更饱满的热情，更奋进的姿态，在新时代发展大潮中乘风破浪，描绘出一幅日新月异的美丽安庆画卷。

文图由交通银行安庆分行提供

## 国元保险潜山支公司： 开出全省首单自然灾害民生保险

7月23日，国元保险潜山支公司开出全省首单自然灾害民生保险，为潜山市17.14万户城乡居民提供房屋财产和人身意外风险保障57095亿元。

自然灾害民生保险是健全和完善全省自然灾害救助体系而推出的一项惠民保险政策，其保障对象为试点区域内常住人口和灾害发生时外来人口的人身、居民住房、家庭财产等，保险责任包括洪涝、干旱、台风等10种自然灾害及溺水、居家煤气中毒、火灾等6种特定意外事故造成人身死亡、居民房屋倒塌或损坏以及居民家庭财产损失。

该保险以试点区域户数 and 户内人数为单位，实行“基础包+升级包+自选包”形式，保费采取“政府出资+个人负担”模式。基础包保费为每户

7元、每人1元，由政府全额负担，保险责任范围内人身死亡、房屋倒塌或损坏、居民家庭财产损失最高可分别获得10万、5万、0.5万元赔偿；升级包保费每人1元，叠加基础包，试点区域内的低保户、特困供养对象全部投保，保费由政府全额代缴，最高赔偿是基础包的2倍，此外，抢险救灾、应急救援人员死亡也在保险责任范围内，最高赔偿为每人25万；自选包为小微企业财产综合险以及农村光伏财产损失保险。

自然灾害民生保险项目的实施，可充分发挥保险在防灾减灾救灾中的作用。下一步，国元保险安庆中心支公司将加大投入力度，加强宣传培训，提高服务水平，为民生发展保驾护航，为服务乡村振兴战略贡献力量。

周学言

**交银普惠**

**线上抵押贷 惠享好时贷**

**普惠e贷 | 个人线上抵押贷**

评估无费用——在线评估0费用，便捷自助享普惠  
抵押成数高——住房最高抵7成，盘活资产助发展  
贷款额度高——最高可贷1000万，经营周转贷无忧  
贷款期限长——授信最长10年，用款安心又省心  
贷款自由用——随借随还循环用，精明省息很实惠  
**省费省心一站式服务 助您惠享好时“贷”** 立即申请

风险提示：  
贷款用途仅限于日常生产和经营活动中流动资金周转，不得用于购房、炒股、理财以及其他法律法规或相关监管规定禁止的用途。  
年利率(单利)3%-8%，最终以审批结果为准。  
客服热线:95559 www.bankcomm.com

**交通银行**  
BANK OF COMMUNICATIONS

**中国农业银行**  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

**存款保险**  
保护您珍贵的存款

中国农业银行安庆分行 宣

## 兴业银行安庆分行： 带动帮扶 增收致富

“以前收的红薯都是用来喂猪，现在办了厂，让我每年的收入增加一两千元，而且我在这里工作，年收入能再增加六七千元。”村民潘险峰高兴地说。

潘险峰所说的工厂，就是兴业银行安庆分行驻村第一书记方劲松与村“两委”成员一起，精细谋划，参考多方意见，合理利用闲置资源，积极整合资金，因地制宜，发展特色产业建成的红薯粉丝加工厂。

严姜村是兴业银行安庆分行的乡村振兴定点帮扶单位，该行自2016年起就派出分行领导任太湖县牛镇镇严

姜村驻村工作队队长和第一书记，在驻村帮扶的同时，还真心白银的给予资金支持。几年来，累计捐赠扶贫、乡村振兴资金140万元，累计实现消费帮扶20余万元，同时还因地制宜在严姜村发展建设了光伏电站、村级标准化医疗卫生室、茶叶种植、村饮用水、路灯照明等公共设施及经济产业项目农副产品加工厂。经过多年持续帮扶，严姜村村容村貌大有改观，村民收入大幅增长。

为拓宽增收渠道，2021年，方劲松和严姜村“两委”积极谋划村级集体经济发展思路。在兴业银行的帮扶

下，严姜村将老旧校舍改建成厂房，利用当地村民种植红薯的习惯发展红薯粉丝加工厂。为支持乡村振兴项目顺利建成投产，兴业银行安庆分行2021年捐赠资金20万元用于严姜村农副产品加工厂外场地硬化及污水处理工程。2023年初，该行又申请20万元专项帮扶资金，用于该村农副产品加工厂提升改造。

“2023年我们收购村民的红薯达到10万多斤，其中有一户农户个人生产达到一万四千多斤，直接带动老百姓增收8万多元。”加工厂负责人潘常说。

据严姜村党支部书记、村委会主任潘伟琼介绍，扩大生产规模后的加工厂，加工量可达1万斤，产值可达25万元，带动周边农户20户，户均增收5000元。同时，加工厂每年固定用工10人，带动了村民就业。

接下来，兴业银行安庆分行将持续加大对乡村振兴金融支持力度，牢牢坚守服务“三农”、服务小微企业、服务乡村振兴等重点领域，不断提升金融服务质效，为促进乡村振兴和农业农村现代化发展不断施足肥料、注入活水、增加动能。

邢叶轩

## 发放续贷过桥资金8.3亿元

# 安庆市金控集团市级在保余额创历年同期新高

今年上半年，安庆市金控集团紧紧围绕市场化转型，聚焦融资担保、基金投资等主业，统筹推进社会效益与经济效益齐头并进，取得较好成效。

该集团上半年市级担保服务小微市场主体2566户，新增担保规模16.36亿元，较去年同期分别增长258%和136%。截至6月底，市级在保余额48.08亿元，较去年同期增长11.9%，创历年新高。深化批量担保，大力拓展“国担快贷2.0”“徽担总对总”“安企惠贷”等批量担保业务，新增批量业务191笔金额6.14亿，分别达到去年同期的42倍和45倍。创新担保产品，与金融机构合作推出“普惠e贷”，实现业务全

流程电子化，有效提升业务审批效率和风险防控能力。

集团先后在安庆市区、桐城、宿松、望江、太湖、怀宁等地推行电子保函业务，上半年累计办理电子保函3809笔。积极介入线下非融保函业务，重塑银担风险分担比例。在创新“园区贷”“专精特新贷”业务品种中采取“37”模式，担保风险分担比例由80%降至70%。开展市县联动担保业务，做大普惠金融业务体量，实现风险共担。上半年新增市县联动业务69笔金额2.6亿元，在保业务105笔金额3.84亿元。

集团聚焦基金投资，稳步推进直接融资，启动发行5亿元私募公司债。

科转基金一期累计投资项目6个，投资完成率87.3%。助力打造“基金丛林”，吸引社会资本聚集，加大高层次人才来宜创业金融支持力度。推进设立科担公司，将旗下房屋置业担保公司转型为“市科技融资担保有限公司”，专营科技型担保业务。

助力中小企业爬坡过坎，上半年开展续贷过桥业务141笔，累计发放续贷过桥资金8.3亿元，资金周转次数8.3次。聚焦典当业务，发挥“拾遗补缺”作用，上半年开展典当业务20笔金额4290万元。聚焦公积金贷款，有效满足缴存职工住房需求，上半年累计受理全市公积金贷款担保2238户、担保金

额994亿元。截至6月底，住房按揭贷款担保在保余额58.66亿元、在保客户2.45万户。

上半年，集团旗下环保科技有限公司安全收运、无害化处置医疗废物及涉疫垃圾1591.5吨，未发生安全运输、安全生产、环境污染等责任事故。医废收集转运体系项目完成智慧管理化系统指挥平台安装工作，医疗机构数据采集设备安装进度达到90%，10个医疗废物集中暂存点已建成运行9家，大幅度提高了我市医疗废物收集转运效率，有效解决了医疗垃圾最后一公里收集难题。

赵俞